

晨读的“奥秘”

老师常跟我们说:“一日之计在于晨。”每天早晨都无一例外是我们晨读的时间,为了督促我们晨读,少先队大队部还特地组织人来检查督促。可是为什么要在早晨读书呢?

正好这个星期有背书的作业。晚上6点时,我开始背书。我读了一遍又一遍,可开始背的时候,不是掉字就是忘了,我又重新读了好几遍,还是没有背下来,有些疲惫的我,决定睡觉休息,改天再说。清晨,打开窗子,一股清新的空气扑面而来,我顿觉神清气爽,于是,我又读了一遍课文,接着我试着背,竟然背得较为流畅。这到底是为什么呢?是因为昨天的练习,还是早晨记忆力特别好呢?我决定上网查查,看看其中的奥妙。

网上是这样说的:“人们一天的生活里,充满着各种各样的活动。有些活动是断续的、多变的,有些活动是持续的、单一的,但是最后都会引起人们中枢神经系统,特别是大脑皮质的保护性抑制过程——渐渐产生疲劳。疲劳常常妨碍脑的活动,使脑的功能发生暂时的生理性失调,注意力分散,记忆减退,思维变得越来越困难,这时候读书,印象就不深,不容易记牢。可早晨就不同了,当人们通过睡觉和休息,使大脑皮质得到了充分的放松和休息,前一天的兴奋都消失了,神经细胞又恢复了原有的活动能力,人感觉到非常清醒。这个时候记忆东西,大脑皮质的兴奋过程就非常强烈,这样,人们就会对要记的东西印象深刻。”我恍然大悟。

通州区五接小学六(3)班 周刘熙
指导老师 汤美芳

小台灯,大智慧

一天,我看着书桌上散发着银白灯光的小台灯,心血来潮:不如自己动手做一个。

说干就干。爸爸自告奋勇地帮助我找材料。开始制作小台灯了!首先,我在两块木板侧面,贴上双面胶,粘在圆木板的背面;接着把圆木棒竖直插进木板的孔中,在木棒顶端固定好灯泡;然后,在圆木板背面、两块木板间用双面胶粘上电池盒,在里边装上电池;最后,在圆木板正面粘上开关,用铜丝连接起电池、开关、灯泡,一个简易的台灯就做好了。别看台灯如此小巧,做起来可真费力呢!不知不觉中,汗水竟浸透了我的内衣。

爸爸也掩饰不住自己的喜悦之情,但很快又语重心长地对我说:“儿子,你知道吗?台灯发光中其实也隐藏着大学问呢!我们生活中大都用的是白炽灯,它能将电能转化为光能来发光,电流通过灯丝时产生热量。灯丝不断将热量聚集,温度会达到2000摄氏度以上,使灯丝达到白炽状态。”我似懂非懂地听着爸爸讲述,爸爸看着我茫然的样子,哈哈大笑道:“没事,你现在听不懂没有关系,以后你接触电学这一块时,你就会知道了。”

看来,小小的台灯之中也隐藏着大智慧呢。以后我一定要好好学习,探索更多的科学奥秘。通州区五接小学六(2)班 朱姚珂
指导老师 周建军

野生动物园

我们来到了南通森林野生动物园。在这里,我们看见了鹈鹕,它的全身有密而短的羽毛,嘴巴大约有30厘米,带着一个粉红色的大皮囊。它的眼睛特别尖,当时,水里面有条小鱼,我还没注意到,它就赶忙冲下水去,用它那长嘴巴叼住鱼,然后从水面上来,不急不忙地品尝着它的战利品。

接着们去看了泰象表演。只见那里人头攒动,我们过了好久才入座。先出来了三只小狗和一个小丑。小狗都站在凳子上,听候小丑发令。第一只小狗表演的是跨栏,第二只小狗表演的是踩皮球,第三只小狗表演的是走钢丝。我们都屏住了呼吸,为走钢丝的小狗捏了一把汗。压轴大戏开始了。出来了两头分别叫金珠和如意的大象,工作人员在现场选出了一位幸运者,叫大象给他按摩。后来那个人还骑到了大象的鼻子上!我也好想骑大象啊。

我还看见了一些国家一级保护动物。东北虎坐在泥土上休息;狮子们来回走动,其中有一头好像是狮王,正趴在汽车上;梅花鹿抬头望天空,似乎有许多未了的心事……我们回了家,还津津乐道刚才的趣事。

通州区五接小学六(1)班 白雅婷
指导老师 张燕霞

母亲,我想对您说

■ 圆月和星星装饰着夜空。我在屋前,听着《母亲》,不禁想把心里的话写给母亲。

我最亲爱的母亲啊,不知您是否记得我五岁时做过的那一件傻事。那是您带我上街,您千叮咛万嘱咐我不要离开您的视线,可我独自一人跑到了一个巷子里玩耍。您发现我不见了,焦急地寻找,最后竟然号啕大哭起来。当我小心翼翼地走到了您的跟前,您立刻紧紧地抱着我,身体不停地颤抖着。母亲,您在害怕什么呢?您怕我走丢了,可您为何不责怪我呢?一颗顺着您的脸颊滚落下来的泪珠滴落在了我的脸上,那一瞬间,耳边喧嚣的世界被您的抽泣声遮盖了。哦,母亲,请原谅我的不懂事。

母亲啊!您还记得我七岁时的那件事吗?您像往常一样接我放学,我看到十字路口边有一个卖小吃的小店,便闹着要吃。突然,一辆电瓶车猛地撞过来,我们重重地倒在了地上。当我们摔倒下去的一刹那,您本能地用手臂紧紧地护住了我。您爬起来,问我痛不痛。有您的保护,我怎会受伤?可您呢?您嘴里说“没事,不疼”,手臂上明明就有一道鲜红的血迹啊,我又怎会看错?到了家,您急切地帮我全身检查了一下,当确定没事时才长长地舒了一口气。我拉开您的衣袖,您可知当我看见您的伤口时,心中是多么的酸涩;您可知看到您那痛苦的表情时,我多想为您分担痛楚……

母亲,我似羽翼未丰的雏鹰,可总有一天,我会展翅高飞,保护您,把昔日您对我的恩情加倍回赠予您。即使我知道,这份恩情永远也报答不尽。

通州区五接小学五(1)班 袁慧瑶
指导老师 黄明芳

■ 亲爱的妈妈,看到这封信,您也许会觉得奇怪,天天和自己生活在一起的女儿,有什么话不能当面说,还要写信?因为有些话当着您的面不好意思说,所以,以写信的方式告诉您。

首先,我要感谢您,感谢您对我无微不至的照顾和关怀。有一次,我和邻居家的小妹妹打起来了,因为她拿了我最心爱的娃娃,这可是您花了好几天做出来的,我怎能不珍惜呢?妹妹随手拿起一个扫把,向我扔来,我下意识地往后一退。“哎呀!”我大叫一声,掉到花丛里去了,一屁股坐在树枝上,摔得生疼。好巧不巧,我的手被一只爬在叶子上的甲虫咬了一口,我定睛一看,呀!这可是有毒的花甲虫!血一点点流出来,我的手立刻肿成了一个大馒头,这刺痛感不禁让我大哭起来。“妈妈,妈妈!”我急切地呼喊您。

您闻声跑来,看见我又红又肿的手,急得像热锅上的蚂蚁,不顾一切,一把背起我向医院跑去,我有多重啊!您小小的身板居然支撑起了80斤的我!我趴给您背上,感到您的背是那么温暖。

当天晚上,您陪我在医院打点滴,您看我想睡觉了,便让我靠在您肩膀上睡,您自己却不睡,一直看着我。

妈妈,您还记得吗?在我五岁那年,得了急性肠胃炎,上吐下泻的,还瘦了好多,只好在家休养。您每天围着我转,一会儿端水,一会儿掖被子,讲故事给我听……一天晚上,我偶然醒来,听见您一直在自言自语:“都怪我!孩子瘦了这么多!都怪我!”我的眼睛湿润了。

母亲,您就像一张弓,我是弓上的箭。您宁愿拉断筋骨,也要把我送上人生之巅。女儿要真诚地对您说:“谢谢您,妈妈!”通州区五接小学五(1)班 倪君怡
指导老师 黄明芳

有你,真好

有一把雨伞撑了很久,雨停了还不肯收;有一束花闻了很久,枯萎了也不肯丢;有一种友情,希望持续到永远,即使黑发变白发,也能在心底保留。

在迈入小学大门不久,我就在其他人口中熟悉了你的名字——蔡欣怡。那时候,正是儿童纯真活泼时,于是就十分迫切地想与你交朋友。而几次的擦肩而过,更是让我觉得你是朋友的不二之选。或许,在我心里,已经悄悄种下了朋友的种子。

第二年,我们分到了一个班,没人知道,当时我多么兴奋!只怪那时年幼,胆子太小,竟踌躇了几天才去找你。那一幕,我仍清楚地记得:我紧张地向你伸出手,带着笑容问道:“你好,我是姜兴媛,可以和你交个朋友吗?”表面上从容淡定,实际担忧不已。但你拉住我的手,回以一笑:“当然可以啦,我叫蔡欣怡。”从此,两个女孩的故事就此展开。

“姜兴媛,我给你带了糖!”你兴奋地向我跑来。这是我们认识的第四年。相比第一年的拘谨,你已经将真实的自己展现在我的面前。原来,你的文静,只是你的伪装。你,其实很活泼。你总是习惯将满腔的热情藏匿在冷静的外表下,可当有一个真正走进内心的人时,你就会掏心掏肺地对他(她)好。我,是否能成为那个走进你心里的人呢?

自私地说,今年是相识的第六年了。(因为一年级未经允许就把你列入“朋友”行列了)说来也巧,你竟在我隔壁的产房出生!或许是冥冥之中的命运,我们走到了一起,成为彼此生活的必需品。在生活中遇到困难之时,拥有彼此的帮助。

人间骄阳正好,风过林梢,彼时我们年少。祝我们在以后变得更好,情感更深!

通州区五接小学六(1)班 姜兴媛
指导老师 张燕霞

人生拍卖会

如果把你人生中剩余的时间和精力换算成金钱,只能买有限的几样东西,你会买什么呢?

今天下午,我们在教室里进行了一次别开生面的拍卖会。“每人获得100万元的卡片,代表的是你们剩余人生的时间和精力,每件宝贝的底价是5万元,竞价最高者得。一旦出价不可反悔。”老师话音刚落,教室里便炸开了锅。拍卖会就在同学们七嘴八舌的讨论中开始了。

“第一件宝贝——一张永远刷不爆的银行卡,底价5……”老师还没说完,张睿就“唰”的一声举起了手中的牌子,大喊道:“我出10万。”曹陆欣也不服输,像个百万富翁似的,说道:“15万。”“20万。”张凯傲慢地说。“25万。”陈杏珏甩了甩头说。丰灏也不甘示弱,说道:“30万。”见宝贝快到别人的怀里了,张睿急得满头大汗,大喊了一声:“60万。”曹陆欣好像故意和他作对似的,出了一个更高的价格:“80

万。”大家还没来得及感叹,只见张睿咬了咬牙,定了定神,语气坚定地喊道:“100万!”有人惊得目瞪口呆,嘴巴张得都能塞下一个鸡蛋了;但有些人却满脸不屑地说了一句:“真庸俗!”

“接下来的宝贝是一座世界上最大的图书馆。”这不是我梦寐以求的吗?不管了,先拍下来再说。我想着的功夫,宝贝已经被拍到40万了。我紧握着拳头,有一丝的犹豫。待我犹豫的时间,已经拍到60万了。我咬了咬牙,刚准备抓起桌上的牌子,可一道女声响了起来:“100万。”想不到,平时最沉默寡言的姚米棋此时此刻也按捺不住了,像爆发的醒狮喊着。我心中不禁感到遗憾,要是我出手再快一点那该多好啊!

这次的拍卖会,有称心如意的赢家,也有两手空空的输家。对于后者我想说,勇敢追寻自己的梦想吧,不要在犹豫和等待中虚度光阴。

通州区五接小学六(1)班 高昕怡
指导老师 张燕霞

错题本

我有一个错题本
里面写满了我做错的难题
我真想让爸爸妈妈
也买一个错题本
把自己说过的难听话
都记下来
只要他们据此改正
总有一天 他们也能成为
得100分的爸爸妈妈
通州区五接小学五(3)班 陆雨佳
指导老师 杨丽

爱美的女孩子

我的嘴巴可真能吃呀
吧嗒吧嗒 塞了薯条还要塞蛋挞
妈妈说 爱美的女孩子
吃东西的时候不能用手抹嘴巴
我的眼睛也真能吃呀
滴溜滴溜 塞了课文还要塞童话
妈妈说爱美的女孩子
看书的时候 嘴巴要休息一下
因为手指头会把薯条的盐粒
抹在童话书里公主的脸上
公主她也是爱美的女孩子
通州区五接小学五(3)班 陆玉婷
指导老师 杨丽

我的读书故事

一个偶然的机会,我成了书的“铁杆粉丝”。那天晚上,我本来正津津有味地看着电视,无奈,老妈一声怒吼,我乖乖放下遥控,来到了书架旁,挑了一本《骆驼祥子》看了起来。

看着看着,时间在不知不觉中流逝。虎妈催促我睡觉,可是祥子的命运一直让我牵挂在心头。于是,我眼珠子骨碌一转,一个鬼点子涌上心头——不能正大光明地看,那就偷偷摸摸地看。我故意关上房间里的灯,却侧耳倾听老妈房间的动静。不一会儿,传来老妈轻微的鼾声,这下我放心了,当起了电影里的特工,轻手轻脚地走进老妈的房间拿走手电筒。回到房间后,我躲到被窝里继续阅读起来,又慢慢地走进了作者笔下那个悲惨的社会,亲眼见证了原本心地善良、勤劳能干的祥子是怎样变得负债累累、不思进取的。因为太投入,不知不觉中已经夜半三更,当然,第二天的回报便是两只“熊猫眼”了!

虽然因为贪恋看书,我变成了同学们口中的“大眼镜”,但我仍然初心不改,因为书是我的良师益友呀!

通州区五接小学五(3)班 徐睿琦
指导老师 杨丽

灯泡为啥会发光

世界之大,无奇不有,只要你用心去发现,往往能得到意想不到的收获。

这天,夜幕降临,我还在家中写作业。“文文,可以吃饭啦!”我连忙放下书本,起身,随手把房间里的灯关了,顿时一片漆黑。咦,一个问号跳出脑海:电灯泡为什么会发光呢?带着这个问题我便去问了“万事通”爸爸,爸爸居然卖起了关子,故意笑而不语,让我自己寻找答案。

藏不住心思的我,此时对妈妈精心准备的一桌美食丝毫提不起兴趣。饭桌上,我两眼无神、双手好似机器般不停地把食物“送”进嘴里。姐姐笑着对妈妈说:“文文走火入魔了!”妈妈笑着说:“文文啊,查查电脑不就‘真相大白’了吗?”听了这话,我才反应过来,以风一般的速度吃完饭,赶紧跑到电脑前,“嗒嗒嗒嗒”,双手在键盘上下翻飞。哈,找到了!原来,灯泡内的灯丝——钨丝具有一定的电阻,电流通过电阻发热。根据焦耳定律,一定时间内热能的大小等于灯丝的电阻值乘以流过灯丝的电流的平方。另外,灯泡发光还与它发热有关,利用斯涅藩一波尔兹曼定律,即物体温度越高,其辐射出的能量也就越大。哦,原来是这样,解决了谜团的我这才高兴起来,像一团浮云在飘。

通州区五接小学五(1)班 姜珊
指导老师 黄明芳